

# 明年起职工养老保险增加病残津贴

新华社消息 人力资源社会保障部、财政部近日发布《企业职工基本养老保险病残津贴暂行办法》。办法明确,自2025年1月1日起,企业职工基本养老保险参保人员达到法定退休年龄前,因病或者非因工致残经鉴定为完全丧失劳动能力的,可以申请按月领取病残

津贴。

病残津贴月标准和支付期限根据参保人员申领病残津贴时的年龄、累计缴费年限等确定。病残津贴月标准在国家统一调整基本养老金水平时同步调整。领取病残津贴期间,不再缴纳基本养老保险费。继续就业并按国家规定缴费的,自恢复

缴费次月起,停发病残津贴。

办法要求,申请领取病残津贴人员应持有待遇领取地或最后参保地地级(设区市)以上劳动能力鉴定机构作出的完全丧失劳动能力鉴定结论。省级人社部门建立病残津贴领取人员劳动能力复查鉴定制度,经复查鉴定不符合完全丧

失劳动能力的,自做出复查鉴定结论的次月起停发病残津贴。

2023年末,全国参加企业职工基本养老保险人数46044万人,比上年末增加1642万人。按照相关部署,从2025年起,男职工、女干部、女工人的法定退休年龄将逐步延至63周岁、58周岁、55周岁。(姜琳)



## 报销不用打印车票了!

新华社消息 税务总局、财政部、国铁集团10月18日联合对外发布公告,自2024年11月1日起,在我国铁路客运领域推广使用全面数字化的铁路电子客票(客运电子发票)。旅客不再需要打印铁路车票(纸质报销凭证),出行和报销更便利。

根据公告,旅客在行程结束或支付退票、改签费用后,可通过铁路12306网站和移动客户端如实取得电子发票(铁路电子

客票)并进行查询、下载和打印。单位可基于电子发票(铁路电子客票)开展无纸化报销、入账、归档、存储等业务,推动相关业务数字化转型和“网上办”。

为方便旅客和单位,铁路客运设置了过渡期,过渡期内“纸电并行”,旅客仍可使用铁路车票(纸质报销凭证)报销,单位也可凭铁路车票(纸质报销凭证)入账,按规定计算抵扣增值税进项税额。过渡期截至2025年9月30日。

## 昆明长丰学校食堂肉品变臭系运输及存储不当 多人被处理

新华社消息 云南省昆明市官渡区人民政府新闻办公室10月19日发布通报称,针对网上反映的昆明市官渡区长丰学校食品安全问题,经过联合调查组调查,该批次鲜猪肉片判定为不合格,确为因运输及存储不当导致变质变臭;学校对食堂承包经营企业的经营资质审查及管理不到位,已对学校、涉事企业、相关责任单位和干部依法依规进行处置。

根据通报,16日,官渡区市场监管、教体、公安等部门成立联合调查组,对长丰学校食品安全问题展开调查。调查发现,长丰学校食堂鲜猪肉片因运输及存储不当导致变质,挥发性盐基氮指标超标,判定为不合格。此外,家长反映的“2015字样过期进口冻牛肉”实为进口食品境外生产企业注册编号,非生产日期。该批进口冻牛肉生产日

期为2024年5月,保质期2年。

联合调查组认为,长丰学校食堂承包企业云南润升物业服务有限公司存在无资质经营行为,未按规定变更经营项目。学校方面对承包经营企业的管理不到位,存在管理制度形式化等问题。

根据通报,目前当地已对学校、涉事企业、相关单位和干部依法依规进行处置:对校长和学校法定代表人作出免职处理;对学校经营不合格食品的行为处以10万元处罚;对食堂承包经营企业经营项目发生变化,未按照规定申请变更的行为,责令停止经营,没收违法所得46万元,并处以568万元处罚,对其经营不合格食品的行为,责令改正,并处以10万元处罚;目前已对官渡区教育体育局局长、区教育体育局分管副局长、区市场监督管理局分管副局长作停职检查处理。

## 辛瓦尔之死如何影响巴以战局?

新华社消息 以色列国防军和以国家安全总局(辛贝特)10月17日晚发表联合声明说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人叶海亚·辛瓦尔已在加沙地带的以军行动中死亡。声明说,辛瓦尔“策划并实施”了去年10月7日哈马斯武装人员在以色列的袭击行动。哈马斯18日发表声明,证实辛瓦尔已经身亡,但未提及辛瓦尔的继任者人选。分析人士猜测,哈马斯可能从居住在卡塔尔的核心领导层推选新领导人。

哈马斯今年8月宣布辛瓦尔成为哈马斯政治局领导人,接替此前遭暗杀的哈尼耶。辛瓦尔1962年10月出生于加沙地带南部汗尤尼斯难民营。1982~1988年,辛瓦尔多次指挥对抗以色列的冲突活动。1988年,他因涉嫌杀害两名以色列士兵被以方定罪,被关押20多年。2011年,辛瓦尔作为以色列和哈马斯换囚协议中的一员获释。2017年,他成为哈马斯加沙地带政治局领导人。

根据以色列总理内塔尼亚胡发表的声明,辛瓦尔被打死“不是加沙战争的结束,而是战争终结的开始”。内塔尼亚胡称,只要哈马斯放下武器、释放被扣押人员,战争就能结束。

但分析人士认为,辛瓦尔之死很难成为加沙地带迎来和平的转折点,巴以冲突仍将持续,地区局势甚至可能进一步恶化。尽管以军清除了辛瓦尔,但内塔尼亚胡政府的战争目标并未实现,这包括:以色列没有救回被扣押人员,没有阻止火箭弹攻击以色列城市,也没有让以色列人回到北部地区生活。

有巴勒斯坦政治分析人士表示,内塔尼亚胡有可能在11月美国大选前继续推动局势进一步升级,希望美国下一届政府能习惯这种对抗强度,从而在未来以色列对伊朗和中东其他国家发动攻击时继续支持以色列。

(王卓伦 黄泽民)